

# 解放在即

伊拉克军方宣布两天内全面解放摩苏尔

# 头目失踪

恐怖魔头巴格达迪要么死、要么被逮住

据新华社电 伊拉克军方4日宣布,将在两天内全面解放摩苏尔。三年前,“伊斯兰国”在摩苏尔宣布建国。摩苏尔的收复,将意味着巴格达迪一手建立的极端组织走向覆灭。巴格达迪本人的命运和“伊斯兰国”捆绑在一起。俄罗斯国防部上月发布消息说,巴格达迪可能在5月底俄军一次空袭中身亡。而伊朗国家通讯社日前援引伊朗革命卫队一名代表的话说:“恐怖分子巴格达迪绝对死了。”



一名据称是“伊斯兰国”头目巴格达迪的男子发表讲话(资料图)

## 他一手建立“伊斯兰国”

# 祸害全球

### 追随圣战派,迈出成为恐怖魔头的第一步

1996年,巴格达迪从伊拉克巴格达大学伊斯兰教法学院毕业,然后进入伊拉克伊斯兰大学攻读诵经学硕士。

伊拉克研究极端主义与恐怖问题的专家希沙姆·哈希米说,正是在校期间,经过叔叔、同校任教的老师伊斯梅尔·巴德里的介绍,巴格达迪加入了穆斯林兄弟会。

这个当地穆兄会团体以和平的萨拉菲派成员为主。然而,这个团体中也有极少数成员思想极端,指责当权者背叛了信仰,坚持要推翻政府。这个小群体自称萨拉菲圣战派。巴格达迪很快成为萨拉菲圣战派的追随者。

### 传播极端思想,在美监狱设计“伊斯兰国”

2003年美军入侵伊拉克后,巴格达迪参与组建叛乱组织,并在伊拉克北部和中部与美军及伊拉克政府军作战。一年后,他在费卢杰探访一名被美军通缉的朋友时被捕,并被转移关押到位于伊拉克南部的美军布卡营地监狱。

巴格达迪在这里被关押了10个月。外界认为,巴格达迪就是在这段时间创立了“伊斯兰国”的极端意识形态并将其传播开来。可以说,他是在美军监狱设计了“伊斯兰国”。

在监狱的10个月里,巴格达迪不断按照自己的理解在囚犯中传播教义,每天

按时率领囚犯们祈祷,每周五还会给囚犯们讲经布道。

当时这个监狱共关押着2.4万名囚犯,其中多数是曾经在萨达姆政权军队和情报部门工作的逊尼派阿拉伯人。随着萨达姆政权倒台,伊拉克什叶派开始掌权,这些逊尼派人士不仅失势,有的还进了监狱,自然满腔怒火。

于是,就在布卡营地,巴格达迪的极端“圣战”思想就这样在毫无知觉的美国人眼皮底下得以肆意传播。很多萨达姆政权的追随者成了巴格达迪的朋友,不少人此后追随他建立“伊斯兰国”。

### 从幕后走向台前,率“伊斯兰国”兴风作浪

2004年,巴格达迪出狱后很快就与包括“基地”组织在内的多个极端组织建立联系。2006年,他宣布效忠“基地”在伊拉克的分支头目扎卡维。

2010年,扎卡维的继任者马斯里被美军击毙后,巴格达迪被推举为组织新头目。在巴格达迪的策划下,“伊拉克伊斯兰国”的势力开始扩张。2013年,巴格达迪宣布建立“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”。

2014年起,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”的武装分子在伊拉克北部和西部攻城略地,包括摩苏尔在内的多个城市都落入

极端分子之手。同年6月,巴格达迪在摩苏尔宣布建立一个所谓“哈里发国”,自封“哈里发”,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”改名为“伊斯兰国”。“伊斯兰国”将所谓的首都定在叙利亚拉卡。

“伊斯兰国”鼎盛时期,拥有约3万名武装人员,其控制范围覆盖伊拉克和叙利亚大片地区。

“伊斯兰国”不仅在中东活动,还频频在美国、英国、法国等西方国家发动恐怖袭击。一时间,“伊斯兰国”的疯狂程度让人心惊。

### 败局已定,恐怖魔头走向末日

希沙姆·哈希米说,巴格达迪就是要通过威吓惩罚、暴力折磨维持统治。在摩苏尔,武装分子将无数平民用作“人肉盾牌”,阻挡政府军的攻势。那些试图逃跑的平民如果被抓住,就会被砍掉手脚,甚至被砍头。为了抓捕巴格达迪,美国开出2500万美元的悬赏金。巴格达迪非常担心下属可能为了拿到高额悬赏而出卖自己。为了躲避追捕,巴格达迪不用手机,只通过很少几个线人跟“伊斯兰国”指挥官联系。

俄军5月底对“伊斯兰国”位于拉卡南郊的指挥部实施空袭。空袭歼灭了“伊斯兰国”军事委员会一些高级成员和总计大约330名中层成员和武装分子。有消息显示,巴格达迪出席了当晚的会议并且可能身亡。

尽管俄罗斯方面还在加紧核实巴格达迪被击毙的消息,但正如伊拉克库尔德自治区安全与情报部门负责人塔拉巴尼所说,“巴格达迪不可能永远躲下去,总有一天,他要么死,要么被逮住”。

## 韩美昨举行联合导弹演练

据新华社电 韩国军方与驻韩美军5日举行联合导弹演练。韩国军队联合参谋本部及驻韩美军向媒体确认,韩美两军当天在联合演练中向朝鲜半岛东部海域发射多枚导弹,涉及韩方“玄武-2”型弹道导弹,以及驻韩美军地对地陆军战术导弹系统。

针对朝鲜4日宣称发射弹道导弹,中国外长王毅与俄罗斯外长拉夫罗夫当天在莫斯科签署两国外交部关于朝鲜半岛问题的联合声明。声明说,中俄双方认为此举严重违反联合国安理会有关决议,双方对此均不能接受,强烈敦促朝鲜严格遵守安理会决议有关要求。

声明还说,中俄双方建议,朝鲜作出自愿政治决断,宣布暂停核爆试验和弹道导弹试射,美韩相应暂停举行大规模联合军演。

### 卡塔尔将提高天然气产量

## 那边“断交” 这边“增气”

据新华社电 卡塔尔石油公司首席执行官萨阿德·卡阿比4日在多哈透露,卡塔尔决定大幅提高液化天然气产量,由目前的年产7700万吨提升至2024年的1亿吨,增幅接近30%。

卡塔尔经济专家阿卜杜拉·萨利赫认为,卡塔尔大幅提高天然气产量,将对国际油气市场产生巨大冲击。他说,因为国际油价大幅下跌导致收入锐减,当前海湾国家不得不同意限产保价,卡塔尔这一行动是对沙特等国家有力的反击。

## 超市手推车比厕所门把手还脏

据新华社电 美国一家实验室检测发现,商品以食物为主的超市手推车特别脏,上面的细菌数量比厕所门把手多361倍。其次是平价商店,细菌数比厕所门把手多270倍;大商场手推车相对干净很多。

英国《每日邮报》3日援引检测报告内容报道,近75%的手推车上存在革兰氏阴性菌。革兰氏阴性菌包括大肠杆菌、肺炎杆菌、流感杆菌等,多数对人体有害,可能引起肺炎等疾病。



伊拉克摩苏尔努里清真寺的断壁残垣

## 有本事 你也竞选州长啊

美国“霸道”州长赶走市民独享公共沙滩引众怒



克里斯蒂一家人独占1.3英里长的州立海滩

为节省开支,美国新泽西州州长克里斯蒂下令关闭当地著名景点岛滩州立公园。然而,美国独立日“小长假”期间,这名共和党籍州长却利用职务之便,带着家人到这处空旷的沙滩游玩,甚至试图撒谎掩盖此事,引发网友怒批。

克里斯蒂下令机动车管理委员会等“非必要的政府设施”暂时关门,包括岛滩等数个州立公园和海滩,仅维持警察局、州立医院等重要部门继续运转。然而,“新泽西网”记者2日航拍发现,肥胖的克里斯蒂惬意地坐在沙

滩椅上,家人在他身边游玩。岛滩公园的整片沙滩上除了克里斯蒂一行别无他人。

前一天,克里斯蒂还“捍卫”沙滩度假的正当性,称自己早就说要在独立日周末去岛滩公园的州长官方小别墅,这只不过是“在兑现自己的诺言”。2日,克里斯蒂声称自己当天“根本没晒着太阳”,却被媒体记者当场指出他度假的照片已被曝光。克里斯蒂还说,他和家人之所以能够去那里度假,是因为他是州长,“你们也可以竞选州长,选上了就可以用那栋房子了”。 北晚